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Πρόκειται για μια αντιαλλεργική χρωμόνη, που προήλθε από χημική τροποποίηση της
κελλίνης που είναι μια χρωμόνη φυτικής προελεύσεως. Δρα διεγείροντας την
απελευθέρωση της αντιφλεγμονώδους πρωτεΐνης Αννεξίνης-Α1 (Anx-A1) από τα
μαστοκύτταρα [1].
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Πιθανόν προλαβαίνει τον βρογχόσπασμο διότι:

  

1. Προλαβαίνει την απελευθέρωση των χημικών μεσολαβητών από τα μαστοκύτταρα.

  

2. Τροποποιεί το βρογχόσπασμο που προκαλείται αντανακλατικώς

  

3. Περιορίζει τη μη ειδική υπεραντιδραστικότητα των βρόγχων σε μερικά ασθματικά άτομα.

  

  

Η εισπνοή χρωμολίνης μπορεί να προλάβει την ασθματική κρίση που είναι επακόλουθο
σωματικής άσκησης, λίγο προτού αρχίσει η τελευταία το βροχόσπασμο, μετά τη δράση μη
ειδικών ερεθιστικών ουσιών.

  

  

Η χρωμολίνη μπορεί να χρησιμοποιηθεί λίγο πριν από την έκθεση του ατόμου σε κάποιο
αλλεργιογόνο και να προλάβει την αντιγονική πρόκληση. Κατά την εφαρμογή της
χρωμολίνης στην αλλεργική ρινίτιδα προκαλούνται καλύτερα αποτελέσματα από αυτά που
προκαλούνται από ένα εικονικό φάρμακο ( placebo).

  

  

Η χρωμολίνη δεν προκαλεί παρενέργειες, εκτός από τοπικό ερεθισμό στη μύτη, σε μερικά
άτομα, που υποχωρεί εύκολα με τον χρόνο. Χορηγείται επίσης τοπικά στη μύτη και στη μη
αλλεργική ρινίτιδα με ηωσινοφιλία. Δεν είναι αποτελεσματική στη μη αλλεργική ρινίτιδα.
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Η τοπική χρωμολίνη, στην αλλεργική ρινίτιδα είναι αποτελεσματική, όχι όμως σε όλες τις
περιπτώσεις, αλλά είναι πάντοτε ασφαλής. Τα τοπικά κορτικοστεροειδή όμως έχουν
μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα στην αλλεργική ρινίτιδα. Ο ρόλος της ταυτόχρονης
χρήσης χρωμολίνης και τοπικών κορτικοστεροειδών στην αλλεργική ρινίτιδα ευρίσκεται
υπό έρευνα.

  

  

Η συνηθισμένη δόση χρωμολίνης στο άσθμα είναι μια κάψουλα (20 mg)x4 ημερησίως, για 4-6
εβδομάδες. Το ποσοστό αποτελεσματικότητας της χρωμολίνης στο χρόνιο άσθμα μέτριας
σοβαρότητας ανέρχεται στο 65%-85%.. Τα οφθαλμικά κολλύρια είναι περιεκτικότητας 2%
και 4% σε χρωμολίνη.

  

  

Δεδομένου του εξαιρετικά ασφαλούς προφίλ και της απουσίας σημαντικών παρενεργειών
και αλληλεπιδράσεων με άλλα φάρμακα η χρωμολίνη ή χρωμογλυκικό μπορεί να θεωρηθεί
ασφαλές φάρμακο, που μπορεί να χορηγηθεί και στα παιδιά και στις εγκύους.

  

  

Η χρωμολίνη μπορεί να χρησιμοποιηθεί ασφαλώς, εναλλακτικά, όταν υπάρχει αντένδειξη ή
δεν γίνονται ανεκτά άλλα ενδορρικά αντιαλλεργικά φάρμακα σε πολύ μικρά παιδιά και
εγκύους [2, 3].
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